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Анотація: наведено визначення поняття експрес-аналізу фінансового 

стану підприємства, дана його загальна характеристика, узагальнені вимоги 

щодо його проведення, розкритий зміст основних етапів проведення експрес-
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Кожне підприємство прагне вести свою діяльність з максимальною 

прибутковістю. Щоб цього досягти, необхідно в потрібний момент виявити 

недоліки фінансово-господарської діяльності, проблеми у функціонуванні 

підприємства, запровадити ефективні методи управління тощо. Для цього слід 

вчасно оцінити фінансовий стан підприємства та провести аналіз інформації 

фінансової звітності. В такому випадку доречно застосувати метод експрес-

аналізу. Загалом деталізація методики аналізу фінансового стану підприємства 

залежить від поставлених завдань, а також факторів інформаційного, часового, 

методичного, кадрового та програмного забезпечення.  

Експрес-аналіз (метод попереднього оцінювання фінансового стану) – 

оперативне оцінювання основних показників, які характеризують фінансовий 

стан підприємства [1]. Головна мета експрес-аналізу полягає в наданні швидкої 

поточної оцінки фінансового стану та динаміки розвитку підприємства. 

Багато науковців, серед яких О. В. Грачов, В. В. Ковальов, Г. В. Савицька та 

інші, присвятили свої праці удосконаленню методики проведення цього аналізу. 

Проте досі є питання, які все ще залишаються дискусійними, зокрема немає 
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чіткого переліку показників, що забезпечують вчасне та якісне проведення 

експрес-аналізу.  

До основних вимог щодо проведення експрес-аналізу фінансового стану 

підприємства можна віднести наступні [2, с. 19]: 

- кількість фінансових показників, що використовуються, не повинна 

перевищувати 5–8;  

- простота розрахунків фінансових коефіцієнтів у межах інформаційного 

забезпечення спрощених форм фінансової звітності;  

- оцінка має проводитися з урахуванням якісних показників, які є 

доповненням до кількісних методик;  

- результати проведеного аналізу повинні забезпечувати прийняття 

управлінських рішень;  

- проведений аналіз повинен мати можливість стати підґрунтям для 

подальшого проведення деталізованого аналізу. 

Далі розглянемо етапи проведення попереднього оцінювання фінансового 

стану підприємства та характеристику кожного з них. 

І етап – підготовчий. Даний етап полягає у прийнятті рішення про 

доцільність проведення аналізу. Проводиться формальна перевірка (тобто 

перевірка наявності всіх необхідних форм, додатків, реквізитів, підписів тощо), 

арифметична перевірка (перевіряється правильність усіх розрахунків) та 

взаємоперевірка показників звітності (тобто перевіряється взаємозв’язок 

показників звітних форм та проводиться оцінка основних контрольних 

співвідношень між ними). 

ІІ етап – попередній огляд бухгалтерської звітності. Його метою є 

встановлення характеру змін у складі майна та джерел формування капіталу, що 

відбувалися за період дослідження. У деякій мірі даний аналіз буде 

суб’єктивним, оскільки проводиться з певним ступенем деталізації, в інтересах 

різних користувачів, за рахунок невеликої кількості найбільш доцільних і 

порівняно нескладних показників, та спостереження за динамкою їх змін. 
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ІІІ етап – фінансово-економічний аналіз звітності. Проводиться узагальнена 

оцінка підсумків господарської діяльності та фінансового стану підприємства 

(тобто розраховується та оцінюється динаміка відносних показників та 

коефіцієнтів, що характеризують фінансовий стан). 

Експрес-аналіз відіграє важливу роль в управлінні поточною діяльністю 

підприємства, оскільки дозволяє швидко і своєчасно отримати головну 

інформацію, потрібну для оперативного управління. Експрес-аналіз 

проводиться за даними фінансової звітності, а отже, орієнтований у першу 

чергу на зовнішніх користувачів (кредиторів, інвесторів, акціонерів, 

постачальників, покупців).  

Проведення експрес-аналізу, як і будь-якого іншого аналізу, закінчується 

формулюванням висновків та висловленням рекомендацій щодо подальшої 

діяльності підприємства. Оцінюється стан підприємства (стійкий, нестійкий 

(передкризовий), кризовий) та визначається доцільність чи необхідність 

проведення поглибленого аналізу [3, с. 15]. 
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